

奔跑吧，辽源

——2022中国·辽源半程马拉松赛侧记

本报记者 董博 庞智源 赵蓓蓓

燃动金秋，以赛会友。

9月24日上午，辽源市南仁东广场人气十足。来自全国各地的2000余名长跑爱好者们共聚一堂，共同参加了辽马奔腾——2022中国·辽源半程马拉松比赛。

作为第四届城市节的重要内容之一，辽源市推动全民健身和全民健康深度融合，在全力做好疫情防控及各项筹备工作的基础上，为参赛运动员提供了安全、健康、良好的竞技环境。

秋日暖阳，微风不燥，参加半程马拉松和欢乐跑比赛的选手们早早来到南仁东广场做好热身。装扮一新的广场上，志愿者和赛事保障人员也早已准备就绪，吉祥物玩偶在场地中调动现场气氛。舞台上，精彩的表演和健身操成功的带动起了大家的热情。

“这座城市非常干净，景色也非常不错，人更热情。”这是不少域外参赛选手对辽源的印象。

近年来，从生态修复到城市建设，辽源市坚决贯彻新发展理念，不断推进美丽辽源建设，把创造优良人居环境作为中心目标，健全城市规划体系，拓展城市空间，将老城核心区提升改造和新城建设一体推进。

半程马拉松的路线从南仁东广场到辽河大路，穿过市中心再到仙城大街，线路途经辽源“四馆”、东辽河、魁星楼、龙泉春洞藏、人民广场、御峰城市广场、向阳山公园等重要地标，参赛选手们既能在赛道上感受运动带来的刺激，又能够沿路欣赏城市风景。

作为特邀嘉宾，前中国职业篮球运动员孙明明告诉记者：“这次比赛举办得非常成功，很成功。而且今天的参赛者也具有

相当高的水平。我虽然是第一次来辽源，但与吉林有着很多的交集和很深的感情。辽源非常漂亮，城市建设规划完善，马路修得非常好，而且非常干净，这给我留下了很深的印象。”

本届马拉松比赛秉承“安全、节俭、绿色、精彩”的办赛理念，得到了全市各部门的全力支持。从8月开始，赛事进入了筹备规划期，辽源市成立筹备工作领导小组和工作委员会，制定赛事整体工作方案，明确任务分工，各工作组倒排工期，扎实有效地推进各项工作的开展。

在现场，医务人员随时待命，为参赛人员的生命健康保驾护航。辽源市同心医院院长宋桂霞介绍说：“我们全市多家医疗机构组成了医护人员保障组，全城分了10个点位，准备了充足的应急药品和急救设施设备，派出救护车4台进行全程跟踪保障，确保参赛选手的生命健康安全。”

因为本届马拉松比赛线路涉及2个主城区和1个高新区，全程涵盖城区主要的政治、商业、生活等区域。为确保比赛安全顺利进行，辽源公安提前谋划、科学部署、全警参战，以最严肃的态度、最严格的标准、最严密的措施，全力抓好赛事安保工作。在本次活动中辽源公安共划分9个执勤区，共计投入安保力量800人、警车45台，全力确保从赛事的起终点到赛道全程的安全守护。

在舞台的一侧，国网辽源供电公司出动的应急电源车为比赛顺利进行提供电力保障。国网辽源供电公司龙山供电中心配点检修技术员唐英策说：“为了保障好赛事活动，我们赛前积极沟通，做好了充分的准备，帮助本次活动解决电源点问题，派出1台应急电源车和8名保障人员，确保活动中的舞台用电，以及用电安全。”



激情开跑

志愿者队伍也成为赛事现场的一道靓丽风景，在补给站、存包处、物品发放处等地都能看到他们身影，辽源志愿者们以饱满的热情、文明的姿态、专业的志愿服务，为参赛选手带来高品质、有温度的服务。

一场马拉松，燃动一座城。全方位的赛事保障不仅让参赛选手放心，也让本地市民深感骄傲。作为一名观众，市民迟雨告诉记者：“看到现场这么多选手，我们的情绪也被带动了起来，为他们加油呐喊是不由自主、脱口而出的，尤其是看到大家都这么认可辽源、喜欢辽源，我们心里也是满满的自豪感。”

经过1个多小时的激烈角逐，来自内蒙古的选手刘洪亮以1小时06分39秒的成绩夺得男子半程马拉松冠军，张明卓、王东辉分获二三名；女子半程马拉松前三名则被魏亚楠、张倩、曹凤英收入囊中。

半程马拉松的欢乐时光虽然短暂，但它的影响却是深远的，半程马拉松不仅填补了辽源体育赛事的空白，更激发出广大市民参加体育锻炼的热情，为促进形成崇尚健身、追求健康文明生活的良好风气提供助力。这场赛事带给辽源的经验也将促进全市体育事业的发展，为建设更加美丽、更具活力的辽源注入“强心剂”。



登台领奖



鸣枪发令



医疗保障



交通保障



电力保障



安全保障



本版摄影
董博 夏景明

现场声音



金宇博

欢乐跑选手金宇博：“我今年8岁，这一次报名了欢乐跑，想来锻炼一下，还挺开心的。”24日一早，穿戴好运动装备的金宇博在妈妈王春艳的带领下来到了起跑点。王春艳说：“带孩子参加这样盛大的体育活动觉得很有意义，通过这样的运动能够磨练孩子的品格和毅力，今后还将带他参加更多的体育活动，既能锻炼身体，也能帮助他健康成长。”



李良进

半程马拉松选手李良进：“我今年66岁，来自浙江舟山，还是第一次来到吉林辽源，这座城市很美，很干净，这里的气候也舒适，为辽源市举办这场活动点赞！”虽然是第一次参加辽源半程马拉松，但李大爷已经是多年跑步习惯的长跑爱好者了，参加跑马拉松4年，他对自己的成绩还是有所期待，希望能在辽源刷新自己的半马成绩，用时在2小时以内。



张艳民

半程马拉松选手张艳民：“我来自梅河口，别看我今年69岁了，但是我从40多岁的时候就喜欢跑步，现在身体特别好，今天的成绩也保持了正常水平，还算满意。第一次来辽源，真心感谢辽源市委、市政府能够举办这次比赛，让我看到了沿路的美景，感受到了大家的热情。”

冠军声音

半程马拉松男子组冠军内蒙古选手刘洪亮：“第一次来到辽源，这座城市的人民很热情，氛围也很好，很久没有比赛了，能够来到这么美丽的城市参加比赛很荣幸，取得第一名的成绩也很开心，希望以后还有机会还可以来，也非常期待辽源市下一届的马拉松比赛。”

半程马拉松女子组冠军魏亚楠：“辽源是我的家乡，这次回到家乡参加半程马拉松比赛很激动，家乡建设得很美，取得第一名也是为家乡增光。”



↑↓赛场留念



幸福合影



激烈角逐